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一、选择题
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４．设函数
[image: image20.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

³

<

<

-

=

+

-

e

x

x

x

e

x

x

x

f

,

ln

1

1

,

)

1

(

1

)

(

1

1

a

a

，且反常积分
[image: image21.wmf](

)

dx

x

f

ò

¥

+

收敛，则（  ）

（A）
[image: image22.wmf]2

-

<

a

           （B）
[image: image23.wmf]2

>

a

          （C）
[image: image24.wmf]0

2

<

<

-

a

         （D）
[image: image25.wmf]2

0

<

<

a


(5) 设
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8．矩阵
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二、填空题(9～14小题，每小题4分，共24分，请将答案写在答题纸指定位置上．)
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(13) 设二次型
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三、解答题(15～23小题，共94分．请将解答写在答题纸指定位置上，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．)

(15) (本题满分10分)
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16．（本题满分10分）
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20．（本题满分11）

设函数
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(21) (本题满分11分)
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(I) 求
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(22) (本题满分11分)

设随机变量
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23（本题满分11分）

设二次型
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（1）证明二次型
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答案：
一、选择题(1～8小题，每小题4分，共32分．下列每题给出的四个选项中，只有一个选项符合题目要求，请将所选项前的字母填在答题纸指定位置上．)

(1)【答案】(C)．
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方法2：排除法，举反例．
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(5)【答案】 (D)．
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6. 【详解】由极坐标系下二重积分的计算可知
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(7)【答案】(D)．

【解析】选项(D)
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8. 【详解】注意矩阵
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从而可知
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a

b

2

2

2

2

=

-

，即
[image: image192.wmf]0

=

a

，
[image: image193.wmf]b
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二、填空题(9～14小题，每小题4分，共24分，请将答案写在答题纸指定位置上．)

(9)【答案】
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【解析】因为
[image: image195.wmf](

)

(

)

(

)

3

1

3

00

lim13lim13

x

t

x

t

tt

tt

fxxtxt

×

®®

éù

=+=+

êú

ëû


[image: image196.wmf]3

x

xe

=×

，

所以，
[image: image197.wmf](

)

(

)

3

13

¢

=+

x

fxex

.

10. 【详解】由反函数的求导法则可知
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(11)【答案】
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【解析】方程
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故切线方程为：
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12. 【详解】当
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图２

(13)【答案】
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【解析】因为
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由于二次型在正交变换下标准形前面的系数即为二次型所对应矩阵的特征值，所以二次型在正交变换下的标准形为
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14. 【详解】由条件
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三、解答题

(15) (本题满分10分)

【解析】
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16. 【详解】由微元法可知
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由条件
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(17) (本题满分10分)

【解析】令
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(18) (本题满分10分)

【解析】设
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(19) (本题满分10分)

【解析】
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由题设有  
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20. 【详解】
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(21) (本题满分11分)

【解析】(I)由于
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解此方程组，得
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(II) 由于不同特征值对应的特征向量已经正交，只需单位化：


[image: image320.wmf](

)

(

)

(

)

3

12

123

123

11

1,0,1,1,0,1,0,1,0

22

TTT

a

aa

bbb

aaa

==-====

．

令
[image: image321.wmf](

)

123

,,

Q

bbb

=

，则
[image: image322.wmf]1

1

0

T

QAQ

-

æö

ç÷

=L=

ç÷

ç÷

èø

，

                  
[image: image323.wmf]T

AQQ

=L



[image: image324.wmf]22

0

22

22

0

1

22

22

00110

22

0

22

010

0

22

æö

-

æö

ç÷

ç÷

ç÷

-

æö

ç÷

ç÷

ç÷

=

ç÷

ç÷

ç÷

ç÷

ç÷

ç÷

èø

ç÷

ç÷

-

ç÷

ç÷

èø

ç÷

èø



[image: image325.wmf]22

0

22

22

0

001

22

22

0000000

22

100

22

010

0

22

æö

-

æö

ç÷

-

ç÷

ç÷

æö

ç÷

ç÷

ç÷

==

ç÷

ç÷

ç÷

ç÷

ç÷

ç÷

èø

ç÷

ç÷

ç÷

ç÷

èø

ç÷

èø

．

(22) (本题满分11分)

【解析】(I)因为
[image: image326.wmf]{

}

22

1

PXY

==

，所以
[image: image327.wmf]{

}

{

}

2222

10

¹=-==

PXYPXY

． 

即 
[image: image328.wmf]{

}

{

}

{

}

0,10,11,00

PXYPXYPXY

==-=======

．

利用边缘概率和联合概率的关系得到
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23. 【详解】证明：（1）
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所以二次型
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对应的矩阵为 
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证明（2）设
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则
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为矩阵对应特征值
[image: image354.wmf]2

1

=

l

的特征向量；
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为矩阵对应特征值
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而矩阵A的秩
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，所以
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也是矩阵的一个特征值．

故
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在正交变换下的标准形为 
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